
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE
COMBATE À DISCRIMINAÇÃO DE LÉSBICAS, GAYS, BISSEXUAIS,

TRAVESTIS E TRANSEXUAIS - LGBT+ DO CEARÁ

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e quinze minutos,
reuniram-se de forma híbrida, presencialmente na Sala de Reunião no térreo da Casa Civil, situado
no Palácio da Abolição, Governo do Estado do Ceará, Fortaleza/CE e virtualmente pela plataforma
do Meet https://meet.google.com/ynb-nwec-xjc, a 18ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de
Combate à Discriminação de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais – LGBT+, criado
pelo Decreto nº 33.906/2021 e alterado pelo Decreto nº 35.494/2023, nos termos da Lei Estadual nº
18.310, de 17 de fevereiro de 2023, vinculado à Secretaria da Diversidade do Governo do Estado do
Ceará,  a  presença  dos  seguintes  conselheiros:  Mitchelle  Benevides  Meira  (Secretaria  da
Diversidade),  André Marinho (Secretaria  da Diversidade),  Jéssica  Nunes Chaves (Secretaria  da
Juventude),  Lucas  Mateus  Sobrinho  de  Lima  (Secretaria  de  Igualdade  Racial),  Elízio  Loiola
(Sindicato  dos  Assistentes  Sociais  do  Estado  do  Ceará  -  SASEC),  Emmanoelly  Silva  Rocha
(Articulação  Brasileira  de  Lésbicas  –  ABL),  José  Rômulo  Magalhães  Aguiar  (Secretaria  do
Turismo), Louise Ferreira Gomes (Secretaria de Cultura), Amanda Pereira Albuquerque (Secretaria
de  Proteção  Social),  Pedro  Pereira  Marcos  (Associação  Beneficente  Madre  Maria  Villac  –
ABEMAVI), Emille Collin Silva kluwen (Secretaria de Direitos Humanos), Antônio Fábio Mendes
Lessa  (Secretaria  de  Direitos  Humanos),  José  Wellington  de  Oliveira  Machado  (Secretaria  de
Educação), Gabriela Martins da Costa (Ordem dos Advogados do Brasil/CE – OAB Diversidade),
Paula Lopes Costa Lima (Associação de Travestis e Mulheres Transexuais do Ceará – ATRAC),
Sílvia Cavalleire Araujo da Silva (União Nacional LGBT – UNALGBT), Stefany Mendes (União
Nacional  LGBT-UNA/LGBT),  Alyne  Alencar  Silva  Novo Cuba (Rede  Nacional  de  Médicas  e
Médicos Populares),  Dáry Bezerra (Grupo de Resistência Asa Branca – GRAB),  Miguel  Noah
(Associação  Transmasculina  do  Ceará  –  ATRANSCE),  Ana  Valéria  Escolástico  Mendonça
(Secretaria de Saúde) e Dominy Martins (Associação Transmasculina do Ceará – ATRANSCE).
Não houve registro de justificativas de ausência.  O Conselheiro suplente da Sediv, André Marinho
deu  início  aos  trabalhos  às  14:15  considerando  a  seguinte  pauta  da  reunião:  I.  Instalação  e
Verificação de Quórum: Foi realizada a chamada das entidades com assento no CECD, estando
dezessete presentes.  II. Leitura das correspondências: André Marinho deu início lendo os ofícios
referentes  às  substituições  e  indicações  das  (dos)  representantes  das  entidades,  a  cita:  Ofício
004411/2025/SAP/SEC  da  Secretaria  da  Administração  Penitenciária  e  Ressocialização/SAP
Titular:  Ilana  Carlos  Ferro  Castro  e  Suplente:  Paulo  Cesar  Araújo  Castro,  Ofício
2821/2025/SPS/SEGAB  da  Secretaria  de  Proteção  Social/SPS Titular:  Amanda  Pereira
Albuquerque e Suplente: Francisco Theófilo de Oliveira Gravinis, Ofício 00/2025/SESA/SEC da
Secretaria da Saúde/SESA Titular: Ana Valéria Escolástica Mendonça e Suplente: Victor Resende
Veras, e Ofício 95/2025/SEJUV/SEC da Secretaria da  Juventude foram indicados Titular: Jéssica
Nunes Chaves e Suplente: José Carlos de Paula e mencionou ainda o Ofício circular nº 02/2025
UNALGBT CE que convida as lideranças populares e sociais, representantes de organizações da
sociedade civil para o aniversário de 10 anos da entidade supracitada para o dia 16 de outubro e
também os Ofícios nº 23/2025 e nº 24/2025 da ATRAC que foram acordados na última reunião do
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CECD para agendar com SSPDS sobre o caso Safira,  indicando que o tema seria abordado no
momento oportuno da pauta. III. Aprovação das atas: Foram lidas e aprovadas, sem ressalvas, as
atas da 16ª e 17ª reuniões ordinárias, 4ª e 5ª reuniões extraordinárias. IV. Informações sobre a 4ª
Conferência  Nacional  dos  Direitos  das  Pessoas  LGBTQIA+: Aos  presentes,  a  Presidenta
Mitchelle informou que cumpriu agenda em Brasília junto ao Conselho Nacional dos Direitos das
Pessoas  LGBTQIA+,  incluindo  reunião  com  a  Vice-Presidência,  para  tratar  da  composição  e
organização da delegação do Estado do Ceará para a Conferência Nacional. Comunicou que foi
criado grupo oficial de WhatsApp para as delegadas e os delegados, com a finalidade de facilitar a
comunicação. Esclareceu que algumas pessoas ainda não constam no grupo por não terem aceitado
o convite  ou  por  restrições  nas  configurações  do  aplicativo,  não  havendo exclusão  deliberada.
Informou que foi solicitada à instância nacional a relação das pessoas que ainda não ingressaram no
grupo. Reforçou que, além da participação no grupo, é obrigatório o preenchimento do formulário
de participação e a realização de cadastro individual no sistema oficial, sendo que o envio prévio de
nomes não garante a vaga sem a devida confirmação no sistema. Foi estabelecido prazo até o dia
seguinte  à  reunião  para  regularização,  ficando  consignado  que  o  não  cumprimento  implicará
substituição pela Comissão Organizadora Estadual (COE), que permanecerá em funcionamento até
a  realização  da  Conferência  Nacional.  Registrou-se  que  a  emissão  das  passagens  aéreas  será
realizada conforme as informações inseridas individualmente no sistema, razão pela qual todas as
49 pessoas delegadas devem preencher o formulário, sendo que as representantes da sociedade civil
deverão, adicionalmente, realizar cadastro específico para viabilizar a emissão de passagens e a
prestação  de  contas.  Definiu-se  que  eventual  substituição  observará  a  seguinte  ordem:  pessoas
eleitas  que  não  confirmaram  participação;  conselheiras  e  conselheiros;  e  participantes  da
Conferência  Estadual,  buscando-se manter  a  representação regional  e  os  critérios  de segmento.
Informou-se que o transporte aéreo da sociedade civil está assegurado, enquanto o poder público
organizará sua participação por meio dos respectivos órgãos, podendo ocorrer ausências apenas por
motivos pessoais ou de saúde. Foram indicadas como referências da delegação a Vice-Presidenta do
CECD, Manu Rocha, pela sociedade civil,  e Luana Angelo, pelo poder público. O Conselheiro
André  esclareceu  que  haverá  hospedagem  e  alimentação  para  as  pessoas  delegadas  durante  a
Conferência  Nacional.  Destacou-se  que  o  sistema  oficial  possui  caráter  obrigatório  e  será  o
instrumento para a prestação de contas, devendo todas as pessoas guardar bilhetes de passagem e
demais comprovantes de deslocamento. Informou-se ainda que poderá ser encaminhado formulário
complementar  para confirmação da participação e declaração de recebimento de hospedagem e
alimentação, não havendo repasse financeiro individual para esses fins. Em seguida, o Sr. Daniel
Ribeiro, consultor do Ministério e integrante da coordenação nacional, informou que acompanha a
organização das delegações estaduais e colocou-se à disposição para esclarecimentos. Esclareceu
que  eventuais  dificuldades  técnicas  no  sistema  não  impedirão  a  participação,  desde  que
comunicadas  em  tempo  hábil.  Orientou  a  indicação  de  duas  pessoas  como  pontos  focais  da
delegação, uma da sociedade civil e uma do poder público, para interlocução direta com a equipe
nacional.  Reforçou  que  inconsistências  cadastrais,  ausência  de  inscrição  no  formulário  ou
pendências  em  dados  pessoais  podem  impedir  a  emissão  das  passagens,  sendo  necessária
regularização imediata ou substituição dentro do prazo estabelecido, fixado até quinta-feira, às 12h.
Ressaltou  que  alterações  após  o  envio  do  processo  para  emissão  das  passagens  poderão
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comprometer toda a delegação. Por fim, reiterou a importância do cumprimento dos prazos e da
comunicação prévia em caso de desistência, a fim de evitar prejuízos à representação do Estado. V.
Informes: A conselheira da ATRAC, Paula Costa, informou que, no dia 2 de outubro de 2025, às
15 horas,  no Plenário Fausto Arruda,  na Câmara Municipal  de Fortaleza,  será realizada Sessão
Solene em homenagem ao Dia Internacional e Nacional da Pessoa Idosa, sendo a conselheira uma
das  homenageadas.  Em seguida,  o  conselheiro  titular  da  SEDUC,  Wellington,  registrou  que  a
Política  de  Educação  em  Direitos  Humanos,  Gênero  e  Sexualidade  (EDHGS),  vinculada  à
Coordenadoria  da  Diversidade  e  Inclusão  Educacional  da  SEDUC,  criada  no  ano  de  2015,
completa,  no  corrente  ano,  10  (dez)  anos  de  instituição,  ficando  consignado  em  ata  o
reconhecimento  pela  década  de  atuação  na  implementação  de  políticas  públicas  na  área.  Na
continuidade, a conselheira da SEDIV, Mitchelle Meira, informou que, no dia 10 de outubro, será
realizado mutirão promovido pelo Comitê de Empregabilidade, em parceria com a Secretaria do
Trabalho, a SEDIV e demais instituições parceiras, no Shopping RioMar Kennedy. Esclareceu que
a ação não se restringirá à oferta de vagas de emprego, abrangendo também orientação profissional,
apoio  na  elaboração  de  currículos  e  divulgação  de  cursos  de  qualificação,  ampliando  as
oportunidades de inserção no mercado de trabalho. Informou, ainda, que, no dia 30 de outubro, no
período da tarde, será realizada audiência pública na Assembleia Legislativa do Estado do Ceará,
organizada pelo Grupo de Trabalho de Enfrentamento à LGBTfobia no Futebol, com o objetivo de
apresentar as propostas construídas pelo GT e dialogar sobre ações futuras de enfrentamento à
LGBTfobia no esporte, especialmente no futebol. Comunicou também que, no dia 13 de novembro,
será promovido Seminário Estadual com a mesma temática, estando o local em fase de definição
por questões estruturais, sob responsabilidade da comissão do GT. A conselheira da SESA, Ana
Valéria, informou que está em fase de organização mais uma edição do projeto Outubro Rosa LBT,
cuja data será divulgada oportunamente. Informou, ainda, que foi publicada portaria que legitima o
Grupo Condutor (GC), com os nomes já confirmados, restando apenas ajustes formais. Comunicou
também a instituição de comitê técnico no âmbito do Ministério da Saúde, voltado à pauta da saúde
da população LGBT+, destacando a importância da iniciativa para o fortalecimento das políticas
públicas nos estados. Nada mais havendo a tratar nos informes, a Presidenta do CECD LGBT,
Mitchelle Meira (SEDIV), declarou encerrada a 18ª Reunião Ordinária do CECD LGBT, às 17
horas.

Mitchelle Benevides Meira 
(Presidenta do CECD e Titular da Secretaria da

Diversidade)

André Marinho
(Suplente da Secretaria da Diversidade) 

Sara Emily Menezes Vasconcelos
(Titular da Secretaria da Juventude)

José Rômulo Magalhães Aguiar 
(Titular da Secretaria do Turismo) 

81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99

100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110



José Wellington de Oliveira 
(Titular da Secretaria de Educação)  

Lucas Mateus Sobrinho de Lima
(Titular da Secretaria de Igualdade Racial)

Louise Ferreira Gomes
(Titular da Secretaria de Cultura)

Gabriela Martins da Costa
(Titular da Ordem dos Advogados do Brasil/CE

- OAB Diversidade)

Emmanoelly Silva Rocha
(Vice-Presidenta do CECD e Titular da

Articulação Brasileira de Lésbicas – ABL)

Pedro Pereira Marcos 
(Titular da Associação Beneficente Madre

Maria Villac – ABEMAVI)

Elízio Loiola 
(Titular do Sindicato dos Assistentes Sociais do

Estado do Ceará – SASEC) 

Alyne Alencar Silva Novo Cuba
(Rede Nacional de Médicas e Médicos

Populares)

Paula Lopes Costa Lima
(Titular da Associação de Travestis e Mulheres

Transexuais do Ceará – ATRAC) 

Antônio Fábio Mendes Lessa
(Titular da Secretaria de Direitos Humanos)

Amanda Pereira Albuquerque
(Titular da Secretaria de Proteção Social)

Jéssica Nunes Chaves
(Suplente da Secretaria da Juventude)

Dáry Bezerra
(Titular do Grupo de Resistência Asa Branca -

GRAB)

Miguel Noah
(Suplente da Associação Transmasculina do

Ceará – ATRANSCE)



Ana Valéria Escolástico Mendonça
(Titular da Secretaria de Saúde)

Emille Collin Silva Kluwen
(Titular da Secretaria de Direitos Humanos)

Sílvia Cavalleire Araujo da Silva 
(Suplente da União Nacional LGBT-

UNA/LGBT)

Stefany Mendes 
(Titular da União Nacional LGBT-

UNA/LGBT) 

Dominy Martins
(Titular da Associação Transmasculina do Ceará

– ATRANSCE)


